

1. atestácia – témy na atestačnú skúšku – tematický okruh e) – odborný zamestnanec

Poradenské pôsobenie v oblasti raného poradenstva

Téma 1

Možnosti poradenského pôsobenia

Charakterizujte možnosti poradenstva v ranom veku vo vami vybranej oblasti.

Uveďte najčastejšie sa vyskytujúce rozdiely vo vývine detí so zdravotným znevýhodnením v porovnaní s intaktnou populáciou.

Špecifikujte metódy využívané pri starostlivosti o dieťa s dôrazom na inovácie v odbornej starostlivosti v ranom veku.

Uveďte konkrétne prípady z vašej praxe.

Téma 2

Komunikačné stratégie v poradenstve

Opíšte využitie komunikačných stratégií pri poradenstve v príslušnej oblasti u detí s oneskoreným vývinom reči a narušeným vývinom reči v ranom veku.

Charakterizujte rozdelenie komunikačných stratégií.

Uveďte ciele komunikačných stratégií.

Špecifikujte možnosti tréningu rodičov v oblasti komunikačných stratégií.

Uveďte príklady z vašich skúseností.

Téma 3

Diagnostika v ranom veku

Priblížte možnosti diagnostiky u detí raného veku z pohľadu vášho odboru.

Charakterizujte diagnostické nástroje (testy, kritériálne orientovaná diagnostika) a možnosti ich modifikácie vzhľadom na individuálne potreby klientov.

Uveďte konkrétne prípady z praxe.

Téma 4

Spolupráca poradenských zariadení pri včasnej intervencii

Špecifikujte možnosti kooperácie so školou, školským zariadením, rodinou pri včasnej intervencii v oblasti poradenstva vo vami vybranom odbore.

Vymenujte a opíšte jednotlivé úrovne interakcie zúčastnených strán.

Priblížte model individuálneho alebo skupinového terapeutického stretnutia zameraného na elimináciu dôsledkov zdravotného znevýhodnenia vo vami vybranom odbore.

Téma 5

Prevenia v oblasti poradenstva

Uveďte možnosti prevencie a poradenstva vo vami vybranej oblasti u detí raného veku so symptomatickými poruchami reči (sluchové postihnutie, dieťa s Downovým syndrómom, dieťa v podozrení na pervazívnu vývinovú poruchu a pod.)

Uveďte inovatívne prístupy v prevencii a poradenstve.